

Consuntivo 2011

Il risultato di Amministrazione per l'esercizio 2011 si chiude con un avanzo di 291.849,46 euro di cui 50.000 euro per Fondi Vincolati, 184.832,68 per Fondi per finanziamento spese in conto capitale, 57.017,78 per Fondi non Vincolati.

IL Saldo della Gestione di Competenza presenta un avanzo di 11.075,79. Questo credo sia un dato molto importante perché testimonia il lavoro positivo svolto. La competenza di parte corrente fa riferimento agli accertamenti e agli impegni effettuati dal primo Gennaio al 31 Dicembre. La Gestione di Competenza denota lo stato di salute dell'Ente. Questo è sempre stato un obiettivo che, come Amministrazione, ci siamo prefissi sin dal nostro insediamento. Avere un Ente Virtuoso in modo continuativo. Se andiamo ad analizzare la gestione di Competenza nel 2006 presentava un disavanzo di 254.334,10 euro, nel 2007 un disavanzo di 208.711,55 euro, nel 2008 un disavanzo di 158.898,75 euro, mentre nel 2009 la gestione di Competenza presentava un avanzo di 42.339,41 euro, nel 2010 un avanzo di 10.552,41 euro e nel 2011 un ulteriore avanzo di 11.075,79 euro.

ANNO	RISULTATO GESTIONE DI COMPETENZA
2006	-254.334
2007	-208.711
2008	-158.898
2009	+ 42.339
2010	+ 10.552
2011	+ 11.075

Il raggiungimento da parte di questa Amministrazione dell'obiettivo di puntare ad una gestione virtuosa ed efficiente della macchina comunale è evidenziato da altri due elementi: la spesa corrente e gli oneri di urbanizzazione.

Per quanto riguarda la spesa corrente si evidenzia che è diminuita rispetto alle pur basse previsioni di bilancio.

Infatti in termini percentuali non vi è mai stato uno scostamento tra previsione e spesa così marcato come nel 2011.

La tabella esemplifica quanto detto:

ANNO	PREVISIONE SPESA CORRENTE PERCENTUALE	SPESA CORRENTE EFFETTIVA PERCENTUALE	SCOSTAMENTO DI SPESA CORRENTE PERCENTUALE
2007	100%	101%	+1 %
2008	100%	101%	+ 1%
2009	100%	100%	0
2010	100%	101%	+1%
2011	100%	96%	-4%

anni. Infatti negli ultimi cinque anni il dato era nettamente superiore al milione di euro mentre nel 2011 si attesta a 782.272 euro con un picco massimo raggiunto il 13 giugno di 336.781 euro.

Come Amministrazione e come Ente Locale però anche se i dati dimostrano un miglioramento, grazie anche all'apporto della struttura comunale, subiamo gli effetti di questa crisi economica nazionale e mondiale. Crisi che è la peggiore degli ultimi 100 anni ma soprattutto che ha fatto sì che la nostra nazione fosse e sia nell'occhio del ciclone a livello europeo rischiando anche il default.

Gli obiettivi di Finanza Pubblica che ci vengono assegnati attraverso il Patto di stabilità sono sempre più stringenti.

La tabella riportata dimostra quanto detto:

ANNO	OBIETTIVO PATTO
2007	-636.000
2008	-998.000
2009	-366.000
2010	-21.000
2011	+176.000

Dal 2007 il Patto di stabilità non ci ha permesso di investire risorse per oltre 800.000 euro. Questo credo sia un aspetto estremamente negativo perché in momenti in cui il settore privato soffre credo che il settore pubblico debba sostenere l'economia. Questo sarà il tema dominante delle prossime settimane quando andremo a lavorare sul Bilancio di Previsione dove avremo un obiettivo di Patto di Stabilità ipotizzabile ad oggi a + 694.000 oltre al fatto che la quota Imu che rimarrà al Comune avrà un impatto negativo sul bilancio corrente per ulteriori 700.000 euro.

Il Sindaco
Dott. Andrea Rizzoli

Torrile, 23 Aprile 2012